История нашей малой родины

Когда ребята детского объединения «Крокус» Егорлыкского Центра внешкольной работы планировали, как провести нескучные каникулы, в руки попалась наша районная газета «Заря» и ее разворот «Гид по району. Исторический». Погода была прекрасная осенняя, настроение отличное - каникулы, маршрут проложен по историческим точкам. Не раздумывая, мы выдвинулись исторические достопримечательности нашей искать станицы.





Первым удивительным объектом на нашем пути оказался «дедушка» нашего ЦВР — старый Дом пионеров. Именно сюда сто лет назад такие же ребята начали ходить на занятия в кружки, концерты, соревнования, новогодние представления. Но сначала, в далеком 1898 году, это здание было Атаманским правлением, как сейчас

говорят, серьезным казачьим офисом. Здесь принимали решения станичные атаманы. Позже, его отдали детям под Дом пионеров, а потом здесь разместили телеграф. Ребята сожалеют, что такое красивое здание выглядит очень старым и неухоженным.





Не меньше удивления и интереса у младших ребят вызвало и здание их любимой школы. Пришлось им сильно напрячь воображение и представить, что на месте школы находился храм. Пятиклассница Софья Опрышко с гордостью открыла интересные факты. Раньше, где сейчас находится школа, было сердце станицы, святое место и поэтому ребятам надо быть воспитанными, культурными и достойными потомками.

На бумаге мы попытались нарисовать Кавказский тракт, частью которого и стала Егорлыкская. Поэтому дальше наш путь лежал по улице Орджоникидзе, откуда, собственно и начала свою историю казачья станица. Оказывается, здесь много старинных зданий, мимо которых ребята ежедневно ходят и не подозревают, какие истории хранят дома - старожилы.

Ребята как будто по-новому увидели эти здания, заметили их немного вычурные фасады, маленькие окошки, старый вымытый дождями кирпич.



Здания почты и почтовой станции – в старину это были места для постоя пассажиров, ямщиков и лошадей.





Расстроил ребят тот печальный факт, что спилили самое старое дерево около здания почты. Хорошо, что два года назад мы сфотографировались с ним.



Рассматривая старинные дома, дети живо представили, какие важные здесь жили казаки — атаманы. Дом, где расположена прокуратура и сейчас выглядит достойно. Вышедший к нам такой же важный работник ответил на наши вопросы и показал, где еще есть знатные дома.



Так, постепенно ребята начали проявлять все больший интерес к исторической архитектуре. Больше всего ребята

времени, прикоснувшись

кирпичам здания линейного цеха компании «РОСТЕЛЕКОМ». Как много, оказывается



прочувствовали дух

можно прочитать на этих кирпичах, видавших революцию, войны, мирную жизнь.

К



Ребята, наполненные эмоциями и историческими знаниями, поняли, сколько еще неизведанного для них вокруг, здесь, на наших

родных улицах.

Чтобы как то передохнуть и осмыслить все происходящее, мы попали в уже более современное место — наш сквер около администрации.



Но здесь нас тоже ждал сюрприз. Сколько раз ходили наши ребята по дорожкам парка, не обращая внимания на фотостенды. На каждом фото - герои, важные для истории

нашей малой родины.

Стоит только остановиться, прочитать и подумать, что мы и стали сразу же делать. Стоп, внимание, а вот знакомая фамилия. Читаем историю о нашем знаменитом земляке, Кадацкове Иване Федосеевиче. А ведь среди нас есть его прямой потомок Валерия Кадацкова. Представляете, какую гордость должна



испытывать правнучка человека, благодаря которому появилась станция «Атаман» и через Егорлыкскую протянулась железнодорожная ветка.

Много увлекательного, полезного, интересного узнали и увидели ребята, пройдясь по историческому центру нашей станицы. Дома, улицы, памятники... Каждый из них — это кусочек истории. Можно, конечно, идти своей дорогой, не замечая ничего вокруг. А можно задуматься: как прошлое живет среди нас, многое ли с тех пор изменилось?

Педагог МБОУДО ЕЦВР Ткачева А.Н.